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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ 

В рамките на 17-ата Международна конференция за образование, научни изследвания и иновации (ICERI) 

Eutopique и партньорите по проекта „Зелени поколения“ по програма „Еразъм+“ (2022-1-FR01-KA220-SCH-

000085830) публикуваха статия за справяне с изменението на климата чрез обучение между поколенията. 

Статията разкрива възможности за включване на обучение по въпросите на изменението на климата в 

училищата чрез използване на подход, основан на взаимодействието между поколенията. В началния етап от 

проекта бе проведено всеобхватно проучване (качествено, количествено и настолно) с участието на 34 учители 

от Франция, Гърция, България, Кипър и Румъния за определяне на техните възприятия и нужди от обучение за 

насърчаване на образованието за климата чрез обучение между поколенията. 

Проектът ръководен от консорциум от пет европейски организации има за цел да създаде иновативни учебни 

ресурси за учители в начални и средни училища. В резултат от проучването бе заключено, че обучението по 

въпросите на изменението на климата се възприема като изключително важно, но присъства слабо в 

училищните програми, поради закостенялостта на националните образователни системи, липсата на 

подходящо обучение за учители и недостатъчна отвореност на училищния свят към местната екосистема.  

Участниците изразиха силен интерес към обучението между поколенията за свързване на учениците с по-

възрастните поколения, като засили разбирането им за проблемите на климата и насърчи информираността на 

общността. Предизвикателствата - липсата на практически ресурси и трудностите при ангажирането на външни 

заинтересовани страни - родители и членове на общността са основни при разработването на учебните 

материали.    

Европейската инициатива подчертава необходимостта от съвместна образователна среда за преодоляване на 

културните и институционалните бариери. Чрез създаването на партньорства между училищата и общностите 

проектът „Зелени поколения“ се стреми да предостави на учителите подходящи инструменти и обучение, като 

по този начин да насърчи активното и устойчиво гражданско участие на младите поколения. 

За повече информация за проекта „Зелени поколения“ и за достъп до разработените материали, посетете 

уебсайта на проекта. За връзка с координатора по проекта: greengeneration@eutopique.com 
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